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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Mainz-
Kastel am 12. August 2025

Einstellung des Betriebs der Außenstelle Petersweg der städt. KT Am Eichelwäldchen - 
Sicherung der Plätze über GlobalKids Rhein Main gGmbH (SV 68)

1. Es wird zur Kenntnis genommen:
1.1 Die Städtische Kindertagesstätte „Am Eichelwäldchen“ betreibt am Standort Petersweg eine 

Außenstelle mit 30 Elementarplätzen im Halbtagssegment. Die Betreuung im Segment von 5 
Stunden entspricht heute nicht mehr den Bedarfen der Familien vor Ort. Somit ist die Nachfrage 
nach diesen Plätzen deutlich rückläufig. Eine von den Familien gewünschte längere 
Betreuungszeit konnte in der jetzigen Organisationsform als Außengruppe nicht ermöglicht 
werden, da die Personalorganisation mit einem Haupthaus und einer Außenstelle grundsätzlich 
herausfordernd ist. Aus diesen Gründen wird der Betrieb der Außenstelle Petersweg in der 
Organisationstruktur als Außenstelle städtische Kita der Kindertagesstätte am Eichelwäldchen 
in Trägerschaft der Landeshauptstadt Wiesbaden zum 31.07.2025 eingestellt. Freiwerdendes 
städtisches Personal wird auf unbesetzte Stellen innerhalb der Abteilung 5102 umgesetzt.

1.2 Um die Plätze bedarfsgerecht zu erhalten und mindestens als Dreiviertelangebot 
weiterzuentwickeln, wurden Gespräche mit einem bereits in Wiesbaden tätigen Kitaträger 
geführt, der bereit ist, in der Liegenschaft eine zweite Kita mit zwei Gruppen mit zunächst 
einem Dreiviertelangebot einzurichten. Die GlobalKids Rhein Main gGmbH (Pauschalträger) 
wird am Standort eine zweigruppige Elementareinrichtung mit mindestens 30 Plätzen betreiben 
und so die benötigten Plätze im Stadtteil sichern und bedarfsgerecht längere Öffnungszeiten als 
bisher am Standort anbieten.

2. Es wird beschlossen:
2.1 Der Betrieb der Außenstelle Petersweg in Trägerschaft der Stadt wird zum 31.07.2025 

eingestellt. Das bisherige Angebot von 30 Elementarplätzen halbtags wird damit eingestellt. 
Kinder, die derzeit dort betreut werden, bekommen ein Platzangebot im Haupthaus der 
Kindertagesstätte.

2.2 Der Träger GlobalKids Rhein Main gGmbH wird an dem Standort eine zweigruppige 
Elementareinrichtung mit mindestens 30 Plätzen im Dreiviertelsegment betreiben und damit das 
Angebot vor Ort zeitlich bedarfsgerecht gestalten.

2.3 Die beschriebene Umstrukturierung des Angebotes am Petersweg erfolgt innerhalb des Budgets 
des Dez VI/51. Es entstehen hierfür keine zusätzlichen Kosten, da freiwerdendes städtisches 
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Personal auf unbesetzte Stellen innerhalb der Abteilung 5102 umgesetzt wird. Die Umsetzung 
des Budgets erfolgt innerhalb des Fachbereiches.

2.4 Der Abschluss des Vertrages mit dem Träger ist zur Erfüllung des individuellen 
Rechtsanspruches notwendig. Dez. VI/51 wird beauftragt, bereits während der vorläufigen 
Haushaltsführung einen Zuschussvertag mit dem Träger GlobalKids Rhein Main gGmbH zu 
schließen. 

Beschluss Nr. 0090 

Der Sitzungsvorlage „25-V-51-0011“ wird zugestimmt.
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Verteiler:

Dez. VI z. w. V.

Bohrer
Ortsvorsteher
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